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Până în urmă cu circa doi ani de zile pe străzile Piteştiului putea fi văzut un 

domn care, cu un mers calculat, străbătea gânditor arterele municipiului. Deşi nu-şi 
întemeiase o familie, profesorul Paul Dicu, căci despre ele este vorba, era mereu 
îmbrăcat nu numai îngrijit, ci şi elegant. O discuţie cu el scotea în evidenţă un domn 
calm, cult, care putea aborda subiecte diverse, a cărui politeţe în conversaţie te punea în 
dificultate.  

Originar din comuna Topana, jud. Olt, unde a făcut şi studiile primare, cel care 
avea să devină prof. Paul Dicu a urmat cursurile Liceului Teoretic „Radu Greceanu“ 
din Slatina, între 1937 şi 1945, după care, între 1945 şi 1949, a urmat la Universitatea 
din Bucureşti, Facultatea de Filozofie şi Litere şi Facultatea de Pedagogie.  

Deşi putea să fie cercetător într-un institut de profil, a ales învăţământul, la fel 
ca şi tatăl său care era învăţător, aproape întreaga activitate desfăşurând-o la Piteşti 
(Liceul I. C. Brătianu, Şcolile nr. 2 şi 5 Piteşti), timp de patru ani, între 1955 şi 1959, 
fiind şi inspector şcolar de specialitate la Secţia de Învăţământ Regională Argeş.  

În afara activităţii didactice, pasionat de istorie a desfăşurat o intensă şi 
permanentă activitate de cercetător în acest domeniu. Cercetând prundurile unor râuri 
care străbăteau Argeşul, a colectat peste 1.000 de obiecte aparţinând culturii de prund, 
servieta sa fiind „burduşită“ mereu cu obiecte strânse cu grijă în peregrinările sale. O 
parte din aceste obiecte (circa 200) au ajuns în patrimoniul Muzeului Naţional de 
Istorie a României, iar după moartea sa, aşa cum a dorit, familia a donat întreaga 
colecţie (cultura de prund), cărţile şi arhiva, Muzeului Judeţean Argeş, o parte din ea 
fiind expusă în cadrul expoziţie permanente a Secţiei de Istorie.  

Paralel cu investigaţiile de teren, a desfăşurat o constantă cercetare a arhivelor, 
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abordând subiecte ce se referă la viaţa şi activitatea unor personalităţi argeşene sau 
naţionale (Gh. Brătianu, Emanoil N. Antonescu, Mihail A. Antonescu, Istrate N. 
Micescu, Vlad Alexandru Muşatescu, Alexandru Odobescu, Tudor Muşatescu, Ioan 
Băjenaru, Ioan Manliu, Maria Demetrescu, Aaron Florian, Tudor Arghezi, Nicolae N. 
Brânzeu ş.a.), articolele publicate în reviste de specialitate, printre care şi „Argesis“ a 
Muzeului Judeţean Argeş, fiind contribuţii esenţiale la cunoaşterea vieţii şi      
activităţii lor.  

În afară de publicaţiile locale, multe articole au fost publicate în reviste 
naţionale de prestigiu cum sunt „Studii şi Cercetări de Istorie Veche“, „Studii şi 
Cercetări de Numismatică“ sau în „Buletinul Societăţii Române de Numismatică“.  

Autor al Monografiei Şcolii nr. 3 „Ion Pillat“ din Piteşti, Paul Dicu este cel 
care împreună cu alţi doi pasionaţi cercetători piteşteni (Petre Popa, Silvestru 
Voinescu) au redactat şi publicat, la Editura Academiei, în 1988, Istoria Municipiului 
Piteşti, prima monografie apărută cu ocazia împlinirii a 600 de ani de la atestarea 
oraşului într-un document intern.  

Membru şi secretar, între 1961-1978, al Societăţii de Ştiinţe Istorice din 
România, Filiala Argeş, al Societăţii Numismatice Române, Paul Dicu a desfăşurat o 
meritorie activitate didactică şi cultural ştiinţifică care a fost recunoscută prin acordarea 
în 1972 a Medaliei „Tudor Vladimirescu“, clasa a II-a, pentru descoperirile 
arheologice, Marele premiu al Revistei Argeş, în 1988, pentru Istoria Municipiului 
Piteşti, Diploma de onoare a Municipiului Piteşti în 1998, pentru întreaga activitate 
desfăşurată pe tărâm cultural şi ştiinţific.   

Moartea sa, la 19 aprilie 2008, a constituit o grea pierdere nu numai pentru 
familie, ci şi pentru ştiinţa istorică, numele său rămânând în memoria celor care l-au 
cunoscut şi apreciat.  
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